

爱周刊“情感倾诉”热线:13675161789

欢迎讲述你的爱情,我们用心记录发生在这座城市里的动人故事。倾诉联系方式以本报公布为准。
QQ:2482071658



主持人:乐媛,80后

说出你的故事、倾听你的声音,生活没有想象中的好,也没有想象中的坏。

城市故事

欢迎参与微博互动,关注“现代快报爱周刊”

谁是谁的备胎

倾诉人:杨梅

时间:2013年8月3日

地点:户部街天之都盗梦空间咖啡厅

记录:爱周刊记者 戎华

本故事为保护当事人隐私,已在细节上做技术处理,文中人物皆为化名,请勿对号入座

人物:方默 家炜 杨梅

关键词:离婚 备胎

主题:朋友劝我,就当家炜是个备胎,我生孩子也不容易,像家炜这样顾家的好男人也不多。可是,我步子走快了一点,不知不觉中,我已经接纳了他的家庭、他的孩子和他的一切。

一年的感情土崩瓦解

2012年11月,同事方默不知从哪拉来的业务,领着一个女客户来公司。他见人就介绍,这位是我同事某某,这位是我的客户某某。此时,我跟方默分手不到三个月。看着他领着一个美女在公司公开出入,招摇过市的样子,我心里不是滋味。

方默业务能力强,钱也赚得比我多。交往以来,我们在公司一直假装普通同事。方默自以为神不知鬼不觉,其实,周围人早就知道我和方默的关系。我觉得他掩耳盗铃,纯属多余。不过,为了不影响两个人的感情,我妥协了,顺了方默的意。

刚开始,我们的爱情甜过蜜糖。渐渐地,我发现他抠门程度堪称极品。有一次,我去医院检查身体,方默帮我垫付了400元检查费,没想到,他一直在我耳边嘟嘟囔囔:“哎呀,没钱买大闸蟹了。”在钱的问题上,我相信,一个男人给一个女人花钱不一定代表爱她,但如果经济条件许可,男人对女人抠门,说明他不爱这个女人。

我和方默吵架了。他冲我咆哮:“你家境一般,没什么人脉,业务上帮不到我,你明明就是丫囊的命,还成天对我耍小姐脾气。我凭什么忍你?”我气极了:“你去找个条件好的,没人拦着你。”方默赌气说:“找就找。”于是,我们一年的感情,瞬间土崩瓦解。

下班后,我在公交站台等去江宁的车。我家离公司有20公里,每天坐车要一个半小时。等了半个小时,公交车还没来,我心情极差。生怕冤家路窄,待会又碰见方默和他的女客户。

我伸长脖子,望着公交车驶来的方向发呆,突然看见一辆蓝色私家车停在我面前。车窗摇了下来,是我邻居家炜。

家炜在我公司对面的写字楼上班,和我住在同一个小区。家炜没买车前,我们经常在公交站台遇到,但是从未讲过话。家炜主动邀请我搭顺风车,他说:“是不是等了半天公交了?站台这么多人。上车吧。”

我也没拒绝,一把拉开车门,钻进车内,坐在后排座位上。我礼貌地谢过家炜的好意,然后一路无言。家炜按了音响的播放键,黄小琥的《没那么简单》。音乐很好地化解了我和家炜之间的尴尬。

同是天涯沦落人

第二天早上,我睡过头了。等我拎着包急急忙忙往小区门口跑,小区门口喷泉那,家炜正在买早餐。我跑得气喘吁吁。家炜看着我一脸笑意,他喊住我:“你还没吃早饭吧,你等等我,我也正好去上班,坐我车去。”不等我回答,就让煎饼摊老板再多摊一个。我没有拒绝家炜的友善。

那一周,我和家炜逐渐从陌生人变成了朋友。如果在路上遇到了,他会邀请我坐顺风车,我也欣然接受他的好意。一周后,我工作调动,新工作在江宁,离我家近了。

有时家炜到我公司附近来办事,会打电话喊我出来一起喝杯饮料。刚开始,我们只是聊聊各自的工作,聊聊哪里有好吃的,熟悉了以后,话题也越来越知心。有一天,我们聊到了各自的生活与家庭。

家炜比我大十岁,已婚,有一个八岁的女儿,不过,他跟老婆的夫妻关系已经破裂了,两个人形同陌路,就差一张离婚纸,妻子对女儿也不闻不问,不是一个称职的妈妈。说这些的时候,他像个爱情的弃儿,他说:“她在外面有别的男人,她甚至想搬出去跟那个男人同居。”虽然我同情他的遭遇,不过,爱情的事情,我爱莫能助,只当是一个故事,听听而已。

没想到,他的故事在我内心发酵,我心情低落,鬼使神差地讲出了我的故事安慰他。我向家炜诉说前男友的不堪,甚至将心头的两个秘密告诉他:“你没我惨。我是一个不幸的人。从小,妈妈待我还不如电视剧里的后妈。长大后,我又被医生‘判刑’,我有先天性疾病,以后可能不能有自己的孩子。”

家炜盯着我看,我也盯着他看,感觉同是天涯沦落人。

交换了彼此隐秘的心事后,我和家炜之间的感觉变了。我心情不好的时候,家炜会打电话安慰我。同样,他觉得无助的时候,我也会鼓励他。

有一次,家炜临时喊我陪他逛宜家。他开了车到我家楼下接我。等我上车才发现,家炜还带着他女儿。他女儿一点都不认生,看到我一口一个阿姨,很快就和我打打闹闹,有说有笑。

闯入了他们的故事

2013年5月,家炜在微信上给我发来一段语音。是他和妻子的吵架录音。他妻子一直在抱怨:“你怎么可以带着孩子去约会?你还把我放在眼里吗?这个家你不想要就算了,没必要这样耗下去。我们离婚吧。”

我听到了“离婚”两个字。家炜发来短信,他有些犹豫,担心女儿没有一个完整的家庭,以后会变得内向。说到底,他终究舍不得亲手拆散一个好不容易组成的家庭,即便这个家已经残垣断壁。

第二天,家炜给我发来一封邮件,是他与妻子拟好的离婚协议书。家炜跟我商量,他不想闹到法庭那么不堪,所以打算净身出户,又担心妻子照顾不了女儿,想要女儿的抚养权。我劝他冷静:“孩子还小,你带在身边,什么财产都不要,孩子跟着你怎么生活?”

5月底,我去小区门口的超市买东西。家炜也在。他几天没刮过胡子,一脸颓废。他心情很不好。买完东西,走到他家楼下,家炜喊我上楼坐坐。

这是我第一次走进家炜的家。两室一厅,布置得很温馨。墙上挂着家炜和妻子的结婚照。桌子上摆着全家福。我身份尴尬地闯入了他们的故事。家炜的妈妈在家,她拉着我的手,坐在沙发边跟我聊天。她说:“杨梅是吧,站在我做母亲的立场上,我劝家炜为了孩子考虑,不要离婚。如果家炜要跟你在一起,也得等到他离婚之后,不然,对你也不公平。”

家炜坐在一旁一声不吭。送我回家的路上,家炜说:“我买的那套新房马上拿钥匙了。离婚我就搬过去住,到时,我煲好汤,等你下班过来喝。”到了楼下,他用力地抱了抱我。这是我们俩第一次拥抱,他的怀抱很踏实。

告诉自己不要回头

朋友劝我,就当家炜是个备胎,我生孩子也不容易,像家炜这样顾家的好男人也不多。可是,我步子走快了一点,不知不觉中,我已经接纳了他的家庭、他的孩子和他的一切。

6月份下旬,家炜女儿要期末考试了,为了不影响小孩考试,我和家炜联系越来越少。他不找我,我也不会主动联系他。我们一直处于不瘟不火的状态,偶尔见面,也就是吃饭聊天。我不会主动问他何时离婚。

有一天晚上,家炜发短信告诉我,因为小房间的空调坏了,妻子搬到了他的房间。“我保证,她和女儿睡床上,我睡地板上的。”短信里,家炜生怕我误会,一再强调。心里越放不下他,行动上,我就越疏远他。我知道,家炜下班后会来公司接我下班,我早就回家了。家炜扑了个空。

有一次,家炜带着我和他女儿一起去红山动物园玩。中途,家炜电话响了。是他妻子。家炜接电话的时候,他女儿扒在我耳边轻声告诉我:“不要发出声音,是妈妈打电话过来了。如果妈妈知道我们在一起,她要气疯的。”接完电话,家炜抱歉地对我说:“她说,孩子有亲子课,要一家三口去做饼干。”我假装淡定,大手一挥,说:“快去吧。她在等你。”看着家炜开车远去,我莫名心酸。有一天,他就会这样消失在我的生命中吧?

7月,天气热了。我去小区附近的游泳馆游泳。没想到,家炜一家三口都在。眼前的他们,有说有笑,不像是即将离婚的夫妻。我像个局外人,站在泳池旁边,不敢走进,又不甘心远离。

家炜女儿先看到了我,她很热情地向她妈妈介绍我:“妈妈,这是阿姨。”与我同行的,是三个闺蜜。有个闺蜜在我耳边嘟囔:“他老婆长得又不难看,他有什么不知足的呢?”

我心不在焉地游了一会,不时将头埋在水里,在水里,耳边只剩下水声,周围的世界也变得简单了。家炜游过来,假装无意碰了一下我的手臂,我也假装没看到,径直游走了。然后上岸,拎着拖鞋离开。我告诉自己不要回头,不知道为什么,我害怕看到他们一家三口其乐融融的样子。



漫画 付业兴

要像个没事人一样

家炜来找过我。他说:“对不起,我跟她这辈子就这么过了。”我说:“她干尽了对不起你的事,你都可以忍。既然你选择忍,我就选择滚。”

家炜说:“做不成爱人,还可以做朋友。以后我们可以一起吃吃喝喝。我还会像以前那样默默关注你,守护你。”家炜哀求我,不要切断我们之间的友谊,不要放弃我们之间的感情。我告诉他,我做不到,这太痛苦了。

有时候,命运喜欢捉弄人。你不想见到的人,偏偏会经常在你眼前晃悠。7月28日,周日。朋友约我去体育馆打羽毛球。我应约前往,没想到又碰到家炜一家子来游泳。他女儿看见我拎着球拍,跑过来拉着我的手,再次给她妈介绍说:“这是我阿姨。”

我提醒自己要紧镇定,要落落大方,要像个没事人一样。我不是坏女人。我没有拆散他的家庭。我和家炜也只有那么一个拥抱而已。

很快,在家炜和他妻子面前,我像个小孩子,和他们的女儿嬉戏打闹。玩了半天,约我打球的女友爽约没来。我起身告辞。她女儿跟我说再见,家炜妻子也跟我告别。我走了很远,还是没忍住回头,偷偷瞄了一眼。家炜站在大厅门口,一直目送我远去。我扭过头,泪如雨下,我知道,我和他再无可能。

我删掉了家炜的电话,删除了他的QQ,唯独保留了他的微信。通过他的朋友圈,悄悄观察他生活的一点一滴。朋友安慰我:“如果他们夫妻感情好,你就当自己做善事,白白吃了一次亏。如果他们感情不好,你很快可以看到家炜忍得也很痛苦。”

记者手记:杨梅原本只是把家炜当成自己爱情的救生圈,没想到,跳进水里才发现,救生圈早已漏气了。她决绝又果断地离开了这段复杂关系,这是正确的选择。